

30 fillér.

DEBRECZEN, 1919.

XXIII. ÉVF. 42. SZÁM.

KEDD, FEBRUAR 18.

1919 Feb 18. az 3/4 oldalán állt és a határidőig

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 5 korona. Negyedévre 15 korona.
Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfelfelügyelő:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. I-es emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 20 fillér.

Vérfürdővel fenyegetik a románok az erdélyi magyarságot.

A nagyszebeni román kormány keresztes háborúra izgatja a „mócokat”. Irizatos kegyetlenkedések Erdélyben. Románia megkapja Aradmegyét is. Békésmegyére való igényüket nem fogadta el a békekonferencia. Szilágy és Szatmármegye kérdésében később döntenek.

Nagyváradról jelentik: Szamosújvárról kerülőúton az a hír érkezett, hogy ott tegnap óta a román cenzura megszünt és a reguláris román katonaság Désre vonult. Ennek oka az, hogy Romániában, főképpen Bukarestben oly veszedelmessé vált a forradalmi hangulat, hogy lehetőleg minden katonai erőt sürgősen oda koncentrálnak.

Fegyverbe románok!

Kolozsvárról jelentik: A nagyszebeni román kormányzótanács hatalmas meretű plakátokon szólítja fegyverbe az erdélyi románokat. A kolozsvári Ellenzék című lap február 10-iki számában azt írja, hogy a románok nyíltan vérfürdőt hirdetnek a magyarok ellen. A felhívás hiteles szövege a következő:

„Ami előrelátható volt, az bekövetkezett. A magyarok még most sem férnek a börtönökbe, amikor már le vannak tiporva, sőt fokozottabb mértékben folytatják az atrocitásokat, terrorizálják az egész világot. A mócok csapatai előre igyekeznek, hogy fegyvert ragadjanak. Most az egész román nemzet egy táborban gyülekezik, hogy megbosszulja az összes bűnökét. Eddig idegen, sőt ellenséges érdekekért ontottuk véruinket. Ha a magyarok meggyőződést akarnak szerezni, hogyan harcol a román nép, amikor a saját érdekeiről van szó, meg fognak győződni róla. Ki lehetett volna kerülni a vérengzést, de ha ők kívánták, lesz részük benne bőségesen. Keljete fel románok az ország négy sarkában! Most vagy soha! Papok, akik mindig elől jártatok a fronton a kereszttel, hirdessétek a szöszékből is, hogy elérkezett a szent óra keresztjáró népünk számára. Minden román lélek vessen három keresztet, mondja: amen és Isten segítsen! Nincs emberi hatalom, amely megállíthatna utunkban. Minden román megtartóztatása szálljon ki a lelkéből. Fegyverrel!

Az erdélyi sorozás.

Egy másik kolozsvári jelentés szerint február 11. óta a magyar férfiak utazási igazolványt csak úgy adnak, ha az illetők

kötelezik magukat, hogy a megszállás alatt nem térnek vissza Erdélybe. Ennek az a célja, hogy meggyengítsék Erdélyben a magyarok létszámát és esetleges népszavazásra a magyarok arányszámát.

Hír érkezett arról is, hogy a románok a megkezdett sorozást minden eszközzel forszírozzák.

Románok kegyetlenkedésel.

Aradról jelentik: A robmánok vadállati kegyetlenkedései állandóan remegésben tartják az egész Erdélyt. Leleménységük a kínzási módok kitalálásában minden fantáziát felülmul. Felvincen sortűzet adtak egy társaságra. Nagy Sándor és Simándi Ferenc holtan rogytak össze a golyóktól találva. Lupényban Sebők Gyula állomástönköt egy román tiszt vezetésével úgy elverték, hogy megnémult. Bazili Mihály gépészmérnököt és a lupényi katolikus káplánt arra kényszerítették, hogy álljanak bele a jég hideg Zeil folyóba és igyanak a vízből. Azután ráparancsoltak a mérnökre, hogy a vízben a bányászirénát utánozza. A káplánnak pedig a vízben állva román nyelven kellett éltetnie Nagyromániát. Vulkányban Pécsi Gábor bányafőnököt meztelenre vetkeztették és huszonöt botütést mértek rá és leköpdösték. Wesshof Károly bányagondnokot egy román őrszem minden indok nélkül lelőtte. Fabricius Frigyest kereskedőt megbotózták, mert véletlenül rálépett egy elejtett román levélre. Körösfeketetón az oláh katonák Nyitó Sándort darabokra vagdalták. Az aranyostordamagyei Felsőszentmihályon Gergely Mátyást úgy megpofozták, hogy három nap múlva meghalt.

Kolozsváron a román járőrök léptenyomon lovöldöznek, különösen gyerekekre vadásznak. Rabolnak, fosztogatnak.

Tiltakozás a román kegyetlenkedések miatt.

Budapestről jelentik: Ugron Gábor a székely nemzeti tanács több vezető tagjával ma megjelent Berinkegy Dénes miniszterelnöknel és tiltakozott a románok

erdélyi kegyetlenkedései miatt; kérte, hogy sürgősen járjon el a kormány a fegyverszüneti bizottságnál. A miniszterelnök ezt megígérte.

Románia megkapja Aradmegyét.

Zürichből jelentik: Az erdélyi kérdések tárgyalásánál Románia még négy megyét követelt és állítólag már ígéretet kapott arra, hogy Aradmegyét megkapják, Békésmegyére vonatkozó igényüket azonban a konferencia nem volt hajlandó elismerni. A másik két megyére: Szilágyra és Szatmárra vonatkozólag későbbre halasztották a vizsgálatot megejténi.

Február 12-én a Bánás kérdése került napirendre.

Véres események Nagyszebenben.

Budapestről érkező hír szerint vasárnap véres események játszódtak le Nagyszebenben. Varsánap délutánra gyűlésre hívták össze a keresztény lakosságot. Minő egy négyszázra jelentek meg. Palágyi Kálmán tanító mondott megnyitó beszédet, amelyet heves felekezeti izgatásokkal kezdett. Egyszerre lövés dördült el és a tanító eszméletlenül esett össze. Egy másik golyó Zilahi nevű kolozsvári ügyvédet találta. Az emberek menekülni kezdtek a gyülesteremből. Odakint fegyveres románok sortűzzel fogadták őket. Erre az emberek visszafelé rohantak. Irizatos kővet támadt. Közben a gyűlés teremben tűz támadt. Sok ember összetiporva, sebesülten nyoszörgött a bejáratban. A kijutó emberek abban a hitben, hogy a románok okozták a tüzet, megtámadták a román őrséget, amely erre sortűzekkel felelt. A megvadult románok behatoltak a házakba, raboltak, kegyetlenkedtek, megtámadták asszonyokat, gyerekeket. Piri Péter nagyszebeni földbirtokos feleségét és leányát meztelenre vetkeztették és felholtra verték őket.

Ez a hír eljutott Kolozsvárra is. Egyik lap megírta. Ezért a román parancsnok tiznapra betiltotta az ujságot.

A bankjegyek lebélyegzését három hét alatt befejezik.

Egyforma szavatosság a külföldre került bankjegyekért

Bécs, február 17.

Pénzügyi körökben mind nagyobb nyugalommal itélik meg a bankjegyek lebélyegzése folytán kialakuló új helyzetet.

Bizonyosra veszik, hogy német Ausztria és Magyarország egységes eljárása adatterüen fogja a csehek elé tárnai a pa-

pirpénstorglom igazi képét, azt, hogy a jugoszlávok által lebélyezett hét milliárdon felül maradt harminc milliárdnak nagyobb fele is Csehországban van forgalomban.

Ma délután 3 órakor kezdték meg a tanácskozást Szende Pál magyar pénzügy miniszter, dr. Beck Lajos államtitkár és dr. Katona Sándor kormánybiztos Stensenderrel. Megtárgyalták a lebélyezés

technikai részét, különböző módokat. A tárgyalás során az a nézet alakult ki, hogy három-négy héten belül befejezik a felbélyezés munkáját és ezzel a volt monarchia szétvált államai a valutaönállóság jogrendjébe jutnak.

Természetes, hogy a külföld a hozzákerült bankjegyekért az egykori monarchia minden államával szemben az egyforma szavatosság jogi alapján áll.

Acsehek rálöttek Kassán a tüntető polgárságra

A városban általános sztrájk van péntek óta.

Kassáról jelentik: Péntek óta a városban általános sztrájk van. Az összes ipari üzemek szünetelnek. Az üzletek, a kávéházak, a korosmák zárva vannak. A villany telep nem működik. Nincs világítás a városban.

A közigazgatási tisztviselők kivonultak a hivatalokból és nem dolgoznak.

A rendőrség egy küldöttsége megjelent Kohut új főkapitánynál és bejelentette, hogy a rendőrség megtagadja a karhatalmi szolgálatot és csak az utcai rend fenntartása érdekében fog őrsemeket felállítani. A küldöttség követelte Váci József volt főkapitány visszahelyezését.

A városban szombaton nagy tüntetés volt. A csehek karhatalmat rendeltek ki, amely rálövődött a tüntetőkre. Többen megsebesültek. Néhány halott is van.

Elégedetlen a francia katonaság.

Az angol és az olasz hadsereg is lázong.

Báselből jelentik: A lapok jelentései szerint nőttön-nő a forrongás a francia megszálló csapatok körében. A legutóbbi napokon folyton rosszabbodott a katonaság hangulata. Gyakran fordul elő olyan eset, hogy a katonák belecsapják fegyvereiket a Rajnába. A francia katonák azt mondják, hogy Franciaországban hamarosan ki fog törni a forradalom.

Londonban érkező hírek szerint az angol hadsereg és haditengerészet körében a bomlás folyton terjed. A Franciaországban levő angol csapatok türelmetlenkednek és vonakodnak a parancsokat teljesíteni. Ugyanígy áll a helyzet a haditengerészetnél is. Egy amerikai személyiség nyilatkozata szerint Anglia megérett a bolsevizmus számára.

Luganóból jelentik: Az olasz hadsereg körében is lázongás tört ki. Olaszországban a forradalom küszöbön van.

A szociáldemokrata párt köréből.

Akerületi és kertségi pártszervezetek vezetésével holnap, szerdán este 7 órakor értekezletet tartanak hivatalos helyiségükben. Mindenütt végrehajtó bizottsági kiküldöttek jelenjenek meg.

Előadás a Bikában. E hó 20-án, csütörtökön este 6 órakor dr. Markovits Lajos „A szocializmus és parlamentizmus” címen előadást tart a Bikában.

Gyermekcipő eladása a pártirodán (Kossuth-u. 11.). Gyermekcipőket lehet venni 27 K 10 f. és 29 K 30 f.-ért, 6 éves életkorig, azon szociálista munkásoknak, kiknek 2-3 gyermekük van. Tagsági igazolvány előmutatása szükséges.

A fodrászsegédek nagygyűlése. Ma, kedden este 8 órakor, a fodrászsegédek nagygyűlést tartanak (Kossuth-u. 11.), melyre minden tag pontos megjelenését kéri a vezetés.

Szociálista matiné. Vasárnap magas színvonalú művész délelőtti rendez a II. kerületi szociáldemokrata párt. Fővárosi és helybeli művészek, katonák, Honthy, Görög Olga, Vass Margit operafőzenekező, Káldor, művészek, vonósnégyese szerepelnek a műsoron. Az Egyházi dal- és zenekar is közreműködik. A programköltséget megzenésített remekművek is műsoron vannak. A matiné d. e. 10 órakor lesz az Arany-Bika dísztermében.

A máv. műhelyi mulatságon a következő felhívásokat vittük: Juridész József 12. Frank Mihály. Katona Gábor. Tóth Sándor. Pásztor Zsigmond. Kovács Ferenc. Lévai Sándor. Boldtár János. Kozma Lajos 10-10. Császár Sándor. Kalmár István. Halmi Károly. Klárk József. Csordás Lajos 6-6. Tóth Lajos 5. Pócsi József.

Páncél vonat. Tóth Jenő 4-4. Kiss Lajos 3. Szegedi József. Gáll Gyula. Ari Mancika. Kovács István. Kabaj János. Horváth Sándor. Linkner János. Oldal György. Lázár György. Aitner Károly 2-2. Draznek Ferenc. Tafti Béla. Móri Mihály 1-1 koronát. Ugy a felülzárásokat, mint a részvételért ez uton mond halás köszönetet a vezetésnek.

A Csokonai-kör Ady-napja.

Ady Endre emlékének szentelte a Csokonai kör vasárnapi felolvasó ülését. A tereben gombostűt se lehetett leejteni, közönségünk ezzel újból megerősítette, hogy holtában becsüli meg a költőket. Kilenc évvel ezelőtt Ady Endre Debrecenbe jött a Csokonai-körben legizgalmasabb verseit olvasta fel. Akkor verbuválni kellett a közönséget pár lelkes rajongójának, ma történelemmé vált a neve s tombolva tapsolták a verseit. Oláh Gábor választotta ki a Csokonai-kör, hogy Ady lelkét tolmácsolja a közönségnek. Volt idő, mikor Rákosiék Oláh Gábor akarták volna kijátszani Adyval szemben. De ép ez különös érdekeséget adott felolvasásának, mintha dicőitése, mellyel a már hallhatatlanságba vesző genie konturjait rajzolta a lelkebe. Kőlcsey expialása lett volna Berzsenyi felett. Nagyon közel jutott Ady költészetéhez a szép, meleg, közvetlenséggel mutatta egyszerű perspektívát, ha szimbolizmusát inkább pompázó szavakkal festette is meg, az alkotó műhelybe rokon pillantást vetett s az új ady teremtette nyelvet méltóan

értékelte meg. Egészben egyike volt a legsikerültebb irodalmi arcképnek, melynek Oláh igazi művésze, nagy tetszést aratott.

Ady verseket Verő Márta, a szintársulaj művésznője szavalt el mély átérzés és átértéssel. Egy-két jellemzetes verset sikerült is kiválogatnia s drámai erővel megérezkíteni. A „Vér és arany” kötetből, bár az Ady-lyra legszébb ékecségeit is szívesen halottuk volna. „A Halál rekona vagyok” finom esztetizmusát, az Új vizeken járok szárnyaló göggyét kitűnően adta vissza, ha a legnagyobb skálákat nem is bírta haaggal. Igaz, nagy sikere volt.

Pálffy József, krit humoros elbeszéléseiből kedvel a közönség, most a Csokonai-körben komoly elbeszéléssel mutatkozott be. A legegyszerűbb eszközökkel, a hatáskereséssel szinte aggodalmasan kerülve, rajzolta meg egy magyar parasztleány tragédiáját, aki harctéri urkiasszony ápolónőjébe beleszeret és meghal miniatúra. A közönség rezekzenve fogadta a tehetséges, fiatal író.

Zivuska Andor, ez a mély lelki életet élő csöndes szavú lírikus, néhány jól kiválogatott, értékes verset mutatott be, melyek közül kivált a „Szomorú asszonyok”, „Szeretnék hinni, Isten, ha vagy” címűek arattak megérdemelt sikert.

Dr. Gáspár Endre a legfiatalabb íróigárda sokoldalú s tehetséges tagja-aki a legfőbb modern nyelvet irodalmilag művelt, Becquer Gusztáv XIX. századbeli spanyol költőt mutatott be néhány sikerült műfordítást. Az előadó, kit fiatalága, lámpaláza, különben is roknszenvenné tettek, a finom izléssel kiválogatott darabokat szép formás magyar versokké ültette át, melyek maradandó becsüek s nagy tetszéssel találkoztak. (dr. K. S.)

Színház.

A Csokonai-színházban:

Hétfőn: Bérletszünet. Gésák operett.
Kedden: Bérletszünet. Gésák operett.
Szerdán: Bérletszünet. Gésák operett.
Csütörtökön: A) bérlet. Gésák. operett.
Pénteken: B) bérlet. Gésák. operett.
Szombaton délután: Biboros. színmű.
Szombaton este: C) bérlet. Gésák. operett.
Vasárnap délután Hejhehua báró operett.
Vasárnap este: Gésák operett.

A Vig-színházban:

Hétfőn: Biboros. színmű.
Kedden: Csokpirulak. prózaszínkép. bohózat.
Szerdán: Van-e babája? bohózat.
Csütörtök: A remény. szociális dráma.
Pénteken: A remény. munkáselőadás.
Szombaton délután: Hóvirág operett.
Szombaton este: Van-e babája?
Vasárnap délután: Biboros színmű.
Vasárnap este: Csodaszünetek. bohózat.

Egy rossz szokás.

Régi rossz szokása a debreceni színház látogató közönség egy részének, hogy későn jelenik meg a színházban, amikor az előadás már javában folyik, viszont más részt az előadás végén még mielőtt az utolsó felvonás befejezetnék tömegesen távozik a színházból. Ugy a késő megjelenés, mint az előadás befejezte előtt való távozás nagymértékben zavarják azokat a színház látogatókat, akik az előadást elejétől végig nyugodtan akarják megnézni. Különösen a földszinti közönség az, amely a felvonás közben érkezés és távozás által az előadás élvezetében nagy mértékben háborgat. E kellemetlen és zavaros rossz szokás megszüntetése iránt nagy számban érkeznek a rendőrkapitánysághoz panaszok.

Legutóbb egy színház látogató egyeneseen azt kérte, hogy mindazokat, akik felszólítás ellenére a darab befejezte előtt távoznak el a színházból, jelentessenek fel és vonassanak megtorló eljárás alá. E célból ellenőrző közegek kirendelését is kérte a színházba, akiknek

dijazására egyidejűleg 200 koronát küldött be a rendőrkapitánysághoz.

A méltatlankodó levél író egyéni kényelmének megvédése érdekében szintén tülkösbe csap, amidőn a közönség jó részét egyéni szabadságába kívánja korlátozni. Szó nincs arról, amint a beadvány írója mindenkinek joga van ahhoz, hogy az előadásokat elejétől végig nyugodtan megnézhesse s abban sem a későbbiek, sem a korán eltávozókat által meg ne háboríttassék. Ezt azonban magának a közönségnek kell belátnia és annak megvalósulását önként minden kényszer nélkül magának a közönségnek kell biztosítani.

Nagyon kívánatos volna tehát, ha a színház látogató közönség már a fenti indokokra tekintettel is a színházi előadások kezdetén pontosan megjelennek és az előadások végét egészen megvárják. Hiszen csupán egy rossz szokásról van szó, amelyet kétségtelenül minden művelt ember azonnal abban hagy, ha tudja, hogy ezzel embertársának őszinte örömet szerez.

Reméljük, hogy megértéssel lesz a közönség és jövőben nyugodtan bejárja, amíg az utolsó felvonás véget ér és csak aztán hagyja el helyét. Mindenesetre jobb, ha így alkalmazzuk a közönség a rendező, mintha az utolsó felvonásnál bezárnák az ajtókat és úgy szoktatnák rá a rohanókat, hogy mások nyugodt élvezetét ne zavarják.

Ezzel egyidejűleg Rostás István Rendőrfőkapitány arra hívja fel az ismeretlen színházlátogatókat, aki hivatalához legutóbb benyújtott fenti panaszához eljárás költségekre 200 K-t küldött be, ezen összeg átvétele végett a rendőrfőkapitányság I. em. 59. sz. szobájában a hivatalos órák alatt d. e. 8—2-ig, legkésőbb február 23-ig okvetlenül jelentkezni szíveskedjék, mert ennek elmulasztása esetén a kitűzött határidő leletével a 200 K-t a hadirokkantak segély-alapja javára fogja beküldeni.

A Gésák reprizére zsufozásig megtelt a Csokonászínház nézőtere és a bérlet-szünetes ház már az első jelenések után nyilvánvaló jelét adta, hogy nem lesz nehézség feladat hálóját és elismerését megnyerni. A színpadi tarkaság, a kimonas gésák felvonulása, a Vuncsi gimnastikája fölöttébb érdekelte a publikumot és a nevetés, taps egymást váltotta fel. Közben persze a nézőtér kedélyessége hangosan is megnyilvánult s mikor az angoliszt csóra tanítja Mimózát, dörgő hang szólt rájuk a magasból:

— Elég volt!

Ez a kedélyesség nem maradt el a második felvonásban sem, ahol a gésák árverése folyik. Valakinek a páholyban nagyon tetszett Mimóza, mert mikor a színpadon még csak kétezer dollárt ígért érte, haragosan kiáltotta le:

— Háromezer!

Máskülönbben elég simán folyt le az előadás, a közönség tulnyomó részének zajos elismeréséből ítélve, nagyon tetszett is, csak a kisebb rész vette észre a felelevenítéssel támadt nehézségeket s azokat a hibákat, amelyek az előadáshoz fűzött igényeken csorbát ütöttek. De amikor Honthy Hanna a színpadra lépett s az ő finom játékkal és kecseljes táncával került az érdeklődés központjába, a finyásabb izlés is megkapta a maga élvezetét. A diszletezés és egy pár szépen sikerült csoportozat is tetszésre talált.

A két Bihari. A színházi évad kezdetén reménytelül követték egymást a drámai előadások s a legtöbbje alig tudott a közönszerűsége felülemelkedni. Mikor azonban megjött Bihari Ákos, egyszerre mintha megváltozott volna minden; a drámai előadásokon érték ömlött el, a közönség fagyos közönyt felolvadt és a Bihari Ákos további szereplése során meleg, sőt lelkes érdeklődéssel fejlődött. Mindenki bizalommal ment a színházba és nem is csalódott, Bihari és köztársasági partnerei nemes élvezetet szereztek a közönségnek. A legnagyobb sikert mégis Bihari Ákos, sőt a drámai személyzet is a „Biboros” előadásával érte el, amelyre tegnap érte el.

amelyre tegnap újból zsufozásig megtelt a Vig-színház tágas nézőtere. Arról már irunk, hogy Bihari Ákos művészetének javával milyen kimagasló erők az előadásnak, most csak örömmel egészítjük ki, hogy újabb kiváló erő is került az ensembléba — egy másik Bihari. A két Bihari — Ákos és László tegnap nemes vetélkedéssel aratták a komoly kritikára hivatottak elismerését s általános vélemény volt, hogy ez a két jeles erő nagyon értékesé fogja tenni a további drámai előadásokat. A Biboros-ban természetesen babéros sikerük volt, frenetikus tapsvihar öntötte el jelenéseiket, a közönség va lósággal lázasan tüntetett mellettük és az előadás sikerében részes Verő Márta mellett. Az ilyen szép, meleg és komoly drámai előadások hozzák vissza a debreceni színház fénykorát, amikor egy-egy drámai előadás értékes művészi esemény és kivételes színházi élvezetet jelentett. Ugy figyelni, olyan áhítatos némaságban hallgatni és az izzó jelenések után a lelkesedés viharában úgy tombolni, mint a tegnapi előadásokon is, csak a régebbi komoly színpadi játékok során láttuk a közönséget. Bizonyos, hogy a Biboros és a benne szereplő Bihariak még sokszor fognak telt házat vonzani.

Bihari László szerződötése. Vasárnap délután, pár órával a délutáni előadás előtt egy a délutáni, mint az esteli előadás szerepét lemondta Oláh. De alig, hogy lemondta, megérkezett a társulat újonnan szerződötött tagja: Bihari Ákos drámai hősnak a testvéröccse: Bihari László. Az igazgató kívánságára Bihari László azonnal átvette és délután úgy, mint este eljátszotta a két nagyobb szerepet. A színpad iránt érdeklődő közönség azonnal észrevette, hogy új erő került az ensembléba, de senki sem vette észre, hogy a szerepet egy órával az előadás előtt kapta kézhez. Olyan szépen, simán játszotta Bihari László a társulat új tagja, mintha valamennyi próbán részt vett volna. A közönség intelligens színészt ismert meg benne a ki hivatott tagja a színpad világának.

Berczelly Magda a debreceni színpadon. Legközelebb érdekes eseménye lesz a debreceni színházi életnek Berczelly Magdának, a debreceni úri társaság eme ismert tagjának fellépte. Az urleány a Csárdáskirálynő Stazzi szerepében fog bemutatkozni. A próbákön már figyelmet keltett játékkal s így csak természetes, hogy nagy érdeklődés fogja kísérni első színpadi szereplését.

A Remény Heijermans világhírű házasság drámája a Remény, amely izgalmas cselekményével és szociális tendenciájával, nagy érdeklődésre tart számot, csütörtökön kerül színre a Vig-színházban.

Lecque, a világhírű francia detektív főszereplésével egy rendkívül érdekesítő bűnügyi történetet a „33. számú sorsjegy” címmel mutat be utóljára az Uránia.

Viggo Larsen, a moziba járó közönség kedvenc színésze játssza az Apollóban az Utazás a házasság körül című háromfelvonásos vígjátékban a főszerepet. A Pecsét alatt című detektív történet rendkívül érdekesítő és izgalmas témájú. Ma, kedden utóljára.

Polá Negri, a szépséges warschani színésznő alakítja a főszerepet a Manja című 5 felvonásos drámában. Bemutatja az Arany Bika mozi.

Collini az Urániában. Szerdán d. u. 3 órákor teljes műsoru előadást tart. A néhány este az Apollo mozi előadásai keretében fellépett országos nevű büvész egyetlen önálló előadást tartogatott Debrecen közönsége számára. Apollóban rövid fellépései után méltó érdeklődéssel néhezünk az holnapi nagy sikerei elé. Az ő lebilincselő előadás modora és páratlan tüntető mutatói felejthetetlen percekét szereztek mindazoknak, akik őt az

Apollóban láthatták. Holnap délután két órási előadása igazi megnyilatkozása. Debrecen közönsége különösen meleg rokonszenvvel veheti körül a Collini mester alakját, amikor ennek az ő egyetlen nagyszabású előadásának összejövedelmét a mindnyájunk érdekeit képviselő erdélyi akció jayára ajánlotta fel. Az előadásra jegyek 7, 5 és 3 koronáért válthatók.

A villamosok rémei Szeretetházból a fogházba.

Letartóztatott zsebtolvajok.

Kovács János detektív a napokban a villamoson megfigyelt egy kis leányt, ki gyanúsán furakodott az utasok között. Ugy emlékezett a detektív, mintha ezt a kis leányt mintegy 10—12 hónappal ezelőtt valami bűnügyből kifolyólag már letartóztatta. A kis leány valahogy megsejtette, hogy a detektív figyelni és leugrott a villamosról. A detektív utána ugrott és elfogta, majd bevitte a rendőrségre. Ott megállapították róla, hogy az illető Sz. M. 14 éves leány. Mintegy egy évvel ezelőtt már tényleg meggyűlt a baja rendőrséggel. Akkor minthogy fiatalkorú volt, a makói Szeretetházban helyezték el, honnan csak nemrég szabadult ki. Megmotozása alkalmával több pénztárcát találtak nála. A vallatás során bevallotta, hogy már hetek óta egy Szarka Róza nevű asszonnyal a villamosokon zsebtolvajlásokat követnek el.

Vallomása alapján Kovács János detektív elment Szarka Róza lakására. Az asszony csak órák múlva jött haza, éppen fosztogató utról. Az asszonynál lévő szatyorbán több pénztárcát talált a detektív. Kabátjának a zsebe pedig ki volt lyukasztva és a kabát aljában nagymennyiségű pénz volt elrejtve. Az asszony ugyanis az ellopott pénzt mindig lecsusztatta a lyukas zseben keresztül a kabát aljába. Ha keresték nála a károsultak a pénzt, akkor ő egész egyszerűen előállt, kiforgatván a zsebeit, hogy nála nincs semmi.

Az asszonyt szintén letartóztatták. Eleinte próbált tagadni, de aztán a bizonyítékok sulya alatt mindent beismerett. Rendesen a kis leánnyal együtt indultak el fosztogatni a villamosokon. A kis leány lopta ki az utasok zsebéből a tárcát, átadta az asszonynak, ki aztán a pénzt lecsúsztatta az üres zseben keresztül a kabátja mélyébe. Mintegy kilenc esetet bizonyított rájuk a rendőrség.

Dr. Tóth Gyula rendőrkapitány kihallgatta úgy Szarka Rózát, mint a kis leányt és aztán átkísérték őket az ügyészség fogházába.

Vármegye.

Kaba csendőr-erősítés kér. A Kaba előjáróság a csendőrök megerősítését kéri, mert az őrs mai létszáma elégtelen a közbiztonság ellátására.

Hajdumegyében megkezdődik a földosztás. A vármegyében e héten kezdődik meg a kisbérletek kiosztása a földművelésügyi kormány által jóváhagyott tervezet szerint. Mint értesülünk, 20 márnok fog érkezni a megyébe és azonnal hozzáfognak a parcellák kiméréséhez. A munkát Balmazújvároson, Püspökladányban és Tetlenen kezdik meg, azután folytatják a megye többi részén. Rásó István kormánybiztos-főispán, személyesen lesz jelen a földosztásnál a kormány részéről és ma fog kiutazni a vármegyébe, ahol nem csak az első parcellák kiosztásánál lesz jelen, hanem mindvégig ellenőrizni a kiosztást.

Szöllőkötöző-fonal szükségletét már most szerzeze be olcsóárban
Wiener Adolf Kossuth-utca

Ujdonságok.

A függetlenségi Károlyi-párt elnöki tanácsa ma, kedden este 5 órakor, Magos-utca 15. sz. alatti párhelyiségében ülést tart. Az elnöki tanács tagjainak pontos megjelenését kérjük.

A nevelőmunkások debreceni kamaraja f. hó 18-án választmányi ülést tart, melynek tárgya az igazgatók választásának ügye.

Szabad Iskola. Kedden este 6 órakor a kollégium dísztermében Csűrös Ferenc dr. városi tanácsos, Debrecen színművészetről tart előadást. Ebben ismertetni fogja a debreceni színművészet kezdő körét, Wesselényi br. társulatát, a debreceni színművészet 1848-ig, beszélt Arany János színművészetéről az állandó színház felépítéséről, Blaha Lujza debreceni működéséről, az Intendatura korszakáról s a legújabb korról. Megemlékezik a régi idők színházi viszonyairól: helyarákról, a színeszek fizetéséről stb. Végül a debreceni színház jelenéről és jövőjéről is arról fog beszélni, mik Debrecen jövő feladatai a színművészet terén. Előreláthatólag nagyon sokan fogják meghallgatni az érdekesnek ígérkező előadást.

Olcsó kalapok a leszerelt katonáknak. Balogh Imre a Munkás Tanács legutóbbi ülésén bejelentette, hogy a kapott megbízásának értelmében eljár a kereskedők-nél, hogy a leszerelt katonáknak a civil kalapot olcsóbban adják. A kereskedők ehhez bele is mentek és mártól fogva, a leszerelt katonáknak ha megfelelő jó civil kalapjuk nincs és leszerelési igazolványukat felmutatják, lényegesen leszállított áron adják a kalapot.

A város 1918. évi költségvetése. A belügyminisztériumból hétfőn érkezett le Debrecen város 1918. évi budgetje, amelyet a miniszter, kisebb észrevételekkel, jóváhagyta.

Megszűnt a sertésvész. Hajdunánáson a sertésvész, mely a múlt év augusztusa óta pusztított, megszűnt. A várost az alapon feloldották a zár alól.

Megkapják a fizetéseiket a rendőrök is. A városi rendőrség személyzete is megkapja az állami hozzájárulással kiértesített, emelt fizetést. Ezerint a második osztályú rendőr évi fizetése 6300 K lesz. A visszamenő időre járó különbözet kifizetését ma kezdi meg a számvivőség.

A Bajtársi szövetség kedden, 18-án este hat órakor választmányi ülést tart a Lőküldő is részt vesz. Az elnökség.

Ismét életbeléptetik a hustalan napokat. Budapestről telefonálja tudósítónk: A kormány elhatározta, hogy hetenként két hustalan napot léptet életbe. Kedd és péntek lesznek a hustalan napok, amikor mézszereknek nem szabad kinyitniok, vendéglőkben pedig nem szabad huslelt hiszolgálni.

Elhunyt újságíró. Bede Jób, a magyar újságírás régi népszerű munkása, 51 éves korában meghalt.

Bonyodalma a Népszövetség helyisége körül. Vasárnap délelőtt a debreceni Katolikus Népszövetségi Otthon Piac-utca 68. szám alatti helyiségében megjelent a magánalkalmazottak és a kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének mintegy háromszáz tagja és a helyiségben tartózkodó néhány népszövetségi tagnak kifejtették, hogy a meg-előzőleg tartott ülésük határozatának megfelelően a két szakszervezet céljaira a helyiséget elfoglalják és felhívják a népszövetségi tagokat, hogy távozzanak. Ez meg is történt. A Népszövetség gazdája azt a kifogást emelte, hogy amap este százhusz személyes vacsorára már megtette az előkészületet és így öt súlyos hársodás éri. A két szakszervezet vezetői erre kifejtették, hogy a vacsorát átveszik és a szakszervezeti tagoknak fogják fel-tálatni.

Készen a kereskedelmi és magán alkalmazottak a helyiségben mindjárt be is rendezkedtek. Mikor ezekről az eseményekről Csernus Mihály lelkész, az Otthon igazgatója értesült, interveniált az éppen Debrecenben tartózkodó Jánosi Zoltán belügyi államtitkárnál és Handler Gyula kormánybiztosnál.

Eppen vasárnap délutánra volt hirdetve a Népszövetségi Otthon közgyűlése. A tagok a katolikus főgimnáziumi helyiségben gyűltek össze és miután ott tiltakozó határozatot hoztak, felvonultak az elfoglalt helyiségbe, hol a kereskedelmi és magánalkalmazottak tartózkodtak. Heves jelenetek játszódtak le. A népszövetség több tagját katuszkolták a helyiség-ből. Csernus Mihály tárgyalásokat kezdett Hajdu Dezsővel, a szervezet elnökével és több vezetőségi taggal, de ezek nem vezettek eredményre.

Amagán és kereskedelmi alkalmazottak bent maradtak a helyiségben és a vacsorát is elfogyasztották és csak a zárórákor, este 9 órákor távoztak.

A hétfői nap folyamán több irányban folytak tárgyalások az ügyben. Egyelőre úgy jutott nyugvópontra a dolog, hogy sem a magánalkalmazottak, sem a népszövetségi tagjai nem vonultak be a helyiségbe, melynek egész nap zárva maradtak, sőt valószínűleg bírói döntésig zárva is maradnak. A kereskedelmi és magánalkalmazottak bírói uton akarják el-rekviráltatni munkaszámára a helyiséget; erre nézve már beadványt is adtak be.

Fegyverjártási igazolás. Azon egyének, kiket a f. évi január 23. 24. 25-én tartott házankénti fegyvervizsgálat alkalmával fegyverjártási jogosultságukat igazolni nem tudva fegyverük beszedett, felhívtnak, hogy igazolás végett a rendőrkapitányságnál I. em. 52. ajtó, délelőtt 9—12 óra között jelentkezzenek és pedig: 18-án a 2. csöví vadászfegyver, 19-én kedden az 1. csöví vadászfegyver és flóbert, 20. és 21-én a revolver és pisztoly tulajdonosok, későbbi jelentkezések figyelembe nem vétetnek. Igazolók okmány u. m.: átvételi elismervény, fegyvertartási engedély stb. felhozandók. A fegyvertartási jogosultságot igazolni nem tudó egyének fegyverei elkoboztának.

Rendkívüli segély. F. Halasi Margit zeneiskolai tanárnő a családjába előfordult betegségeknek tekintettel segélyt kért a zeneiskola segélyalapjából. A tanács ezer koronát szavazott meg.

Árverés a pályaudvaron. 9 kocsi hordós kőszára fog elárvereztetni f. hó 19-én délelőtt 9 órakor a pályaudvar teher ki-adásai rakárában.

Kineveztek az új debreceni máv. üzlet-vezetőt. A kereskedelmi miniszter Schindler Vilmost nevezte ki a debreceni máv. üzletvezető kiváló vasúti szakember híre-ben áll, eddig a vasúti igazgatás egyik osztályának a főnöke volt. Schindler Vilmos a napokban már elfoglalja hivataát.

Veszett-kutyamarás Egykem. Schuster József és Meakó István egyéki lakosokat veszett eb mara meg. Felszállították őket a budapesti Pasteur-intézetbe.

A debreceni Máv. altánci kör kabaré estélye. A debreceni máv. altánci kör f. évi március 2-án, vasárnap a Bika szálló dísz-termében a hadiárva jávára táncol egybe-kötött kabaré előadást rendez, melyre ez uton is meghívja a n. é. közönséget. Helyárok: Pá-holy 30 kor. I. rendű ülőhely 10 kor., II. rendű ülőhely 7 kor. Konferál: Madarász Bandi. Műsor a következő:

1. Nyitány. Előadja az ifjusági zenekar, Veress Lajos vezetésével.
2. Férjhez menjek? Monológ. Előadja Kerepessy Irma.
3. Pacifista. Tréfa. Békéspolgár: Kerékgyártó Gyula. Pacifista: Vadkerti Endre.
4. Ancsikám—Jancsikám. Énekes és táncos jelenet Kerepessy Irma és Kerepessy L.
5. Bíró előtt. Drámai jelenet. Előadja Berceky János.
6. Kuplók: Eladja Békés Nándor.
7. Elevenholt házaspár vigj. 1 felv. Gróf Kázméry Bogdán Ferenc. Agatha felesége Ke-

repessy Irma. Fűző Samu cipész Kerepessy Lajos, Babi a felesége Kálmán Rózi, Nepu-mok inas Papp András. Liza, komorna Velicsgánics Jolánka.

8. Tánc-duett. Előadják: Illés Aranka és Kerepessy Irma.

9. Próba-ba-ba. Férj: Kerepessy Lajos. Feleség Nánásy Irma.

10. Jajj, ez a buval bélelt élet. Énekes és táncos jelenet. Előadják Papp Marika és Papp András.

11. Magán jelenet. Előadja Vadkerti E.

12. Zalogos. vigj. 1 felv. Zalogos: Bogdán Ferenc. Beccs Lőrinczy József. Pipogya férj Vadkerti Endre. Harcos nő Plicht Aranka.

13. Pszt, egy flaska pezsgőt. Énekes és táncos jelenet. Előadják Vadkerti Endre és Pesty János.

A műsorváltozás jogát fenntartja magának a rendezőség.

Népesedés. Az elmúlt héten 15 fiú, 10 leány, összesen 25 gyermek született. Ez idő alatt elhaltak 58-an. A város lakossága e szerint egy hét alatt természetes uton csökkent.

A debreceni katonatisztek gyűlése. Vasárnap délután a debreceni helyőrség tisztjei gyűlést tartottak, melyen a következő határozatot hozták: A debreceni helyőrség tisztikara egyhangú lelkesedéssel ki-mondotta, hogy esküjéhez hiven a magyar népköztársaság kormányának tántoríthatatlan híve s így mindennemű ellenforradalmi gyanúsítások ellen tiltakozik, anélkül hogy mint testület, bármely politikai párthoz csatlakozzék vallaná magát és mindenkor önteláldozó hűséggel akarja a forradalom vívmányait megvédelmezni. A határozatot táviratban tudat-ták Böhm hadügyminiszterrel.

Szederkény A.: Sorsok ha találkoznak. Tornay Régi ház, Marlitt: Vén kis-asszony titka és más könyv ujdonságok kaap-haték Antalynál, Szent-Anna-u. 13.

A Homokkerti ref. olvasó egyesület vasárnap délután tartotta évi rendező közgyűlést az egyesület tagok élénk érdeklődése mellett. Patay József elnök megnyitó beszéde után Szilágyi József főjegyző olvasta fel a múlt évi beszámoló jegyzőkönyvét, továbbá az évi és pénzügyi jelentéseket, melyet tudomásul vett a közgyűlés. Könyvtárnoki és gazdai jelentések meghallgatása után Papp Mihály indítványa tárgyalta és fogadtat el, melynek alapja részleges tisztújítás történt. Megválasztották: Helyettes elnöknek: Ecsedi István. Pénztárosnak Tóth István. Helyettes jegyzőnek Ujvári József. Választmányi tagok lettek: Sövényi István, Veréb Lajos, Papp János, Éles Sándor lemondott pénztárosnak jegyzőkönyvi közö-netet szavazott a közgyűlés, buzgó működéséért. A Homokkerti és környéken alakult szocialdemokrata párt vezetősége az olvasó egyesület vezetésével tartott közös értekezleten arra a megállapodásra jutottak, hogy szocialdemokrata — az egybe létező keretnek tiszteletben tartásával — az olv. egyesületben tarthassa pártgyűléseit, melyet feliratban az egyesület címe mellett kifüggeszthet. Erre nézve kérte a választmány a közgyűlés jóváhagyását. A közgyűlés hozzájárult a megállapodáshoz, annyival is inkább, mert ebben azt látja, hogy a szocializmussal nem ellensége a vallásnak és a szerzett jogot tiszteletben tartja. Végül ki-mondta a közgyűlés, hogy a tagdíjat 5 koronára emeli az évi tagdíj részére. Több apróbb ügyek elintézése után gyűlés véget ért.

Közönetnyilváníttás. Boldog emléktű szövegű édes anyánk, nagyanyánk, jó test-vérünk és rokonunk öz. Ujvári Gáborné sz. Horváth Klára temetésén megjelent rokonok, jó barátok, valamint a t. nagyérdemű ciszterna ipartársulat tagjaink jóleső részvételükkel ezuton is köszönetet mond a Gyászoló család.

Dívatszalon legújabb február 15-iki száma kapható Antalynál, Szent-Anna és Varga-u. sarok.

essy
Nepu-
a Ve-

ka és
Lajos.

kes és
s Pap

i E.
ogdá
a férj
ranka.

kes és
dre és

gának

flu, 10
eti. Ez
kossá-
s uton

tylése,
yörtség

követ-
ni hely
ssel ki-
a ma-
táto-
ellen-
kölök,

hely po-
ná ma-
úséggel
megvé-
tudat.

álkoz-
én kis-
kaap

let va-
gyulását
mellett,
de után
a mult
a évi és
il vett a
elentések
ditványa
alaapja
szattiak:
éztársok
k Ujvári
Sóvényi
Sándor
vi köző-
működé-
knit szo-
raso egy-
eten arra
szociálde-
tisztélet-
tarthassa
rylet címe
rte a vá-
t. A köz-
sz, annyí-
a, hogy a
mak és a
Végül ki-
t 5 koro-
ére. Több
véget ért.

emlékü
k. jó test-
aborné sz-
rokonok,
ti csizna-
szvételkért
ló család

ár 15-ik
t-Anna és

Vasárnap és ünnepnapi munkaszünet a pénzügyi hivatalokban. A debreceni pénzügyigazgatóság a mellérendelt számvevőség és állami adóhivatal, valamint a dohány és bélyeg áru-raktár tisztviselői személyzetét vasárnap a p. ü. igazgatóság fogalmazói karának megválasztott bizalmi embere dr. Kneifel István pü. tanácsos összehíván, röviden előadta, hogy mivel a vasárnapi munkaszünet úgy szólván a tisztviselők minden rétegénél már be van hozva, az a debreceni p. hatóságoknál is bevezetésre kerül. Rövid vita után a tisztviselői kar ezt egyhangúlag elfogadta s mint-hogy az időközben az érekezetben megjelent pü. igazgató Nagy József is hozzájárult ehhez, a vasárnapi és ünnepnapi munkaszünet mai naptól kezdve a debreceni összes pü. hatóságoknál hatályba lépett. A közönség tehát ezen napokon felvilágosítást pü. dolgában nem nyerhet.

Birkózó sport. Ma érkezett városunkba Halubán Ferenc Profeszionista világhírű birkózó-mester, kit a DTE. a birkózó szakosztály trénerének szerződtette. Folkóretnek mind azok, kik birkózni tanulni óhajtanak, kedd és péntek este a ref. főgimnázium (Péterfia-utca) tróna termében Rothmann Arnold előadónál jelentkezni sziveskedjenek. A DTE. márc. 2-án a gimn. torna termében tartja országos birkózó versenyt, Debrecen város bajnokságáért. A versenyen az összes fővárosi és vidéki birkózók bejelentették részvételüket.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékü jó férjem, édes apánk temetésén résztvett kedves rokonainknak, barátainknak, ismerőseinknek, valamint a megboldogult kartársainak, kik pótolhatatlan veszteségünkben mély bánatunkata egyhiteni igyekeztek hálásan mond köszönetet özv. Karikó Jánosné és családja.

Hordótulajdonosok figyelmébe. Ezúton értesít a hordóvezető hivatal az érdekelteket, hogy a további inézkedésir hordókat lelejtetés, illetve hitelesítés végett elnem fosad.

Meghívó. Február 19-án, szerdán az Arany Bika szálló dísztermében tartandó nagy szabású és ízletes táncvizsgára ez uton hívja meg az össze volt tanítványait, valamint az egész táncokedvelő ifjúságot a jelenlegi tanítványok nevében Szepessy Ferenc. A tanítványok sz alkalommal különböző magyar és klasszikus táncokat mutatnak be. u. m.: Lunciers, négyes, táncolja 40 pár, huszárok toborzója. Kinizsi lejtől táncolja 10 pár. Keleti girland tánc, bemutatja 16 bájos leány. Magyar szóló 1 pár állal és végül egy orosz-lengyel nemzeti tánc. Kezdete délután 4 órakor, a zenét Rácz Laci hírneves zenekara szolgáltatja. Jegyek előre válthatók a Nizzai virágosornokban, a táncintézet helyiségében Simonffy-u. 1-c. II. em., valamint d. u. 4 óráig a pénztárnál. Személy-jegy 10 kor., páholy 4 személyre 30 kor.

A városi lényvár által termelt mülég ára f. hó 16-tól kezdve a következő: Házhoz szállítva 160 fill. Ha egy légfűtetet előre vásárolnak, ládánként 156 fill. A vágóhídon átvéve nagybani vevőknek 100 fillér.

A debreceni I. sz. tartalékkórház részére 1919. évre marha és bomyuhus szállításra árlejtés hirdették. Napi szükséglet kb. 100 kg. Ajánlatok a fenti kórház gazdasági hivatalba nyújtandók be, f. évi február hó 21-éig, d. e. 12 óráig. Feltételek a Gazdasági hivatalban megtekinthetők.

Köszönetnyilvánítás. Forrón szeretett gyermekünk, illetve kedves jó testvérünk temetésén megjelent rokonainknak, barátaink s ismerőseinknek, kik megjelenésükkel mély bánatunkat enyhíteni igyekeztek, ez uton mond hálás köszönetet Soltész Gyula és családja.

Mikor eszembe jutsz, mintha tavasz volna. Van nekem egy barna babám. Elszálltak már a legszebb órák! és más kitűnő zeneművek kaphatók Antalfynál, Szent-Anna- és Varga-u. sarok.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. Az elmúlt héten az anyakönyvi hivatalban a következők jelentették be jegyváltásukat: Gönczi Imre Molnár Zsuzsánnával, Tar Sándor Nagy Máriával, Braun Armin Elefánt Gizellával, Lóvi Dezső Salamon Sárával, Hane András Homoki Ilonával, Tar János Szilágyi Zsuzsánnával, Tóth András Gombos Eszterrel, Kocsi István Kálmán Etelkával, Rácz Imre Szabó Veronával, Hauer Béla Hegedűs Zsuzsánnával, Kövesi Károly Fischer Relával, Hadházi József Gurszter Lidiával, Némethi Sándor Horozog Rónával, Kerekes László Kovács Margittal, Pakóczy Ferenc Paál Zsófiával, Kerekes Bálint Rózsa Zsuzsánnával, Molnár Imre Sárkózi Lidiával, Balogh János Tóth Rózával, Erdős József Csonka Eszterrel, Palóczy Sándor Karsai Sárával, Fekete Mór Schwarz Eszterrel, Szabó Endre Korékyvártó Rózával, Borbély Károly Győri Juliánnával, Ujvári István Bujdosó Máriával, Páskuj János Kenygel Erzsébettel, Bakator Károly Balogh Juliánnával.

Az ipariskolai tanárok óradíjmelése. Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok bejelentette a városi tanács hétfői ülésén, hogy a közoktatásügyi minisztérium az iparostanonciskolai óradíj tanárok részére 50%-os óradíjmelésnek megfelelő összegű államsegélyt engedélyezett. Ez az államsegély a 1917-18. tanévre szól. Az 1918-19. tanévre ezután fog a minisztérium intézkedni.

Az adózó polgárság figyelmébe! Debrecen város III. kerületének 1918. évi jövedelem (vagyon) az 1916-17. évi hadi-nyereség adókiutési lajstromok az 1916. évi 127.000. sz. P. M. rendelet értelmében 8 napi közszemlére van kitéve III. kerületi adóhivat (emelet 19. sz.) hivatalos helyiségében azzal, hogy azokat mindenki bárhol egyenes adót fizetők megtekinthetik, azokra észrevételeiket az adókiutés megkezdése előtt írásban a pénzügyigazgatóságnál utóbb akár szóval, akár írásban az adófelosztási bizottságnál megtekinthetik. A közszemlére kitétel 1919 február 17-től 24-ig tart. Városi adóhivatal.

Dr. Jó István szabad előadása nyitotta meg az ügyvédi kamarában rendezett jogászmertelő ciklust. A jogász közönség, mely nagy számban jelent meg, kitűnő előadót ösmert meg dr. Jó Istvánban. Az ügyvédi kamara emutón közi, hogy dr. Balogh Géza betegsége miatt valószínűen, csak február 26-án kezd meg előadásait s így február 22-re, szombatra hirdetett előadása egyelőre elmarad.

A magyarországi építőmunkások helyi csoportja a hó 9-án tartott leltésében felülírtettek: Simon Gergely 10, Szendrei István 10, Cseh Lajos 10, Kőrösi Pirokka 10, Simon Gergelyné 10, Koncz Sándorné 10, Lakatos István 10, Zöld József 10, Szabó István 5, Tokai Ferenc 5, Barcza Lajos 5, Kovács Ferenc 5, Mönus István 5, Kovács András 5, Labancz András 5, Szeremesi András 5, Kerek Mihály 5, Haidu István 5, Székely Gábor 5, Makai Istvánné 5, Tarosai István 5, Boda János 5, Budai József 5, Szanka István 5, Monoki István 5, Oláh Sándorné 5, Oláh Imre 5, Kulcsár Imre 5, Pál József, Spiró Géza 5, Nagy Lajos 5, Balóczy Ferenc 5, Szűcs Béla 5, Tóth Gyula 5, Lecster András 5, Szekeres István 4, Beoskeresi István 4, Arany József 4, Balogh János 4, Réhó János 5, Beoskeresi Sándor 3, Csapó Lajos 3, Asztalnok Mihály 2, Kiss And. és 1, Csinesér Mihály 1, Nagy Juliska 1, Csonka Ferenc 1, N. N. 1 koronát. Melv felülírtésekért a halven mond köszönetet a rendezősek.

Leleplezett lisztcsompászs. Weisz Kálmán a gazdák sütődéjének az üzletvezetője a Munkás Tanács tagja, tegnapelőtt este előállított a rendőrségre egy bőszőrményi illetőségű asszonyt, ki azt ajánlotta neki, hogy he-tenként több zsák lisztet szállít neki kilónként

5 korona 60 fillérért. Weisz Kálmán szinleg belement az üzletbe, de mikor az asszony az első lisztzállítványt behozta, az asszonyt bekísértette a rendőrségre. A behozott lisztet a rendőrség lefoglalta és telefonált Bőszőrmény-be is, hogy az asszony lakásán lévő bizonyára nagy lisztmennyiséget közcélra foglalják le.

Jóváhagyott ingatlaneladás. A belügy miniszter jóváhagyta a Schäfer Ferdinánd alapítványát képező ingatlan eladására vonatkozó szerződést. A tanács tudomásul vette ezen évtized óta húzódó ügy végleges elintézését.

Mikor kell katonai személyeknek oldalfegyvert viselni? A hadügyminiszter elrendelte, hogy a néphadsereg és nemzetőrség tagjai oldalfegyvert a következő esetekben tartoznak viselni, amennyiben egyenkéntükben kötelességük megjelenni: 1. Kivonulások alkalmával, továbbá ör. ügyeleti és készütségi szolgálat alatt, 2. Szolgálati utazások alkalmával, 3. Díszben való megjelenésnél, amennyiben a díszben való megjelenésre jogosultak. Oldalfegyvert ezek szerint nem viselhető akkor és olyan nyilvános helyeken, hol a néphadsereg és nemzetőrség tagjai a fenti pontokban megjelölt szolgálati teendőikön kívül eső alkalmakkor tartózkodnak. Minden esendőr egyén oldalfegyvert szolgálaton kívül is viselni tartozik. Szolgálati löfegyvert a néphadsereg és nemzetőrség tagjai kivonulásoknál, ör és készütségi szolgálatban és karhatalmi kirendelések-nél viseljenek. A bizalmi férfiak bizalmi ténykedéseik közben oldalfegyvert és is-métlő pisztolyt viselhetnek. Vadász fegy-vert és egyéb löfegyverek viselése az ál-talános köztörvények rendelkezése alá esik.

A bírának az „ur” cím jár. Dr. Juhász Nagy Sándor igazságügyminiszter le-iratot intézett a Kuria elnökéhez, amely-ben értesíti az elnököt, hogy a hivatalos írásbeli és szóbeli érintkezésben ezentúl csak a hivatali állásra utaló megszólítást lehet használni (például: miniszter ur, el-nök ur, államügyész ur, járásbíró ur stb.) A címek (magyméltóságú, méltóságos stb.) használatát mellőzni kell.

Ruha és cipő helyett pénzségély. A for-radalom kitörése után teljesen kifosztva, és kénytelenek voltak hazatérni és a legényesség az orosz és keleti harcterről, ezeknek nagy része azután a Magyar Tisztek és Továbbtanulási Alkalmazottak Országos Szövetsége (Váci-utca 38. I.) útján azzal a kéréssel fordult a hadügyminiszterhez, a melyben kártérítés fejében egy teljes rend-rhuát és cipőt kértek díjazásul. A had-ügyminiszter most arról értesítette a szö-vevétséget, hogy ruházati cikkeket kártéri-tés nélkül csakis tényleges szolgálatot tel-jesítő tiszteknek ad, míg a leszerelteknek csak pénzbeli segélyt nyújthat. Kövte-do-másu azonban, hogy azon pénzségélyven ruhát vagy cipőt vásárolni nem lehet, miért is a szövetség újabb feltételezésé-ben arra kérte a minisztert, hogy ezt a szembeeszközök igazságtalanságot szüntesse meg és természetesen kártérítést adjon a leszerelt tiszteknek is.

Tengeri öröklők figyelmébe! A közlel-mezési rendelet értelmében tengerit csirálla-nítás nélkül nem lehet öröklöni még a legkisebb mennyiségben sem.

Leszerelt katonatisztek kertgazdasága. Abban a hatalmas munkaprogramban, amelyet a leszerelt és kenyőrnélküli tisztek érdekében összehállítottak, szerepel a tiszteknek a kertgazdasági munkára való kiképzése is. A Magyar Tisztek és Továbbtanulási Alkalmazottak Országos Szövetsége (VI. Váci-u. 38. I.) most kerttelepek létesíté-sén fáradozik olyan tisztek számára, a kik a kertgazdálkodást állandó foglalko-zásul válnstották. A szövetség ezúton is felhívja az érdeklődőket, hogy akik a kert gazdálkodást hivatásszerűen üzni akar-ják, azok jelentkezzenek a Szövetség „Gaz-daszközpontjára”-nál, annál is inkább,

ment laikusok számára jövő héttől kezdve kertgazdasági tanfolyamot akarunk rendezni.

A hadviselt köztisztviselők visszafogadása. Helyes szociális érzéstől áthatva hozta meg a népkormány még 1918. december elején a 6070—1918. M. E. sz. rendelettel, amellyel utasította az érdekelt hatóságokat, hogy a háború folytán bevonult állami, közhivatali alkalmazottak előbbeni állásukba visszafogdtassanak. Több hatóság azonban, így többek között a főváros a rendeleteknek helytelen értelmezés mellett tulajdonít, ragaszkodik annak címéhez, mely tisztán a mozgósítás alkalmával a bevonulakról intézkedik és csak azokat veszi vissza, akik a mozgósítás elrendelésekor, azaz 1914 július 27-én állottak szolgálatban. Tekintettel arra, hogy az az értelmezése nem felel meg a rendelet intenciójának, a Magyar Tisztek és Továbbszolgálati Altsztek Országos Szövetsége (Budapesti Váci-utca 98. I.) felírt a kormányhoz a fentemlített rendelet kiegészítése, illetve egy végrehajtási utasítása kiadása iránt, mely elosztatja a felmerült kételyeket.

Munkáselőadás. A Vig-színházban péntek este Heyermans Remény című drámája kerül színre a munkás előadások sorzatában. A bevezető ösmertetést ezutal is dr. Kuthi Sándor fogja tartani.

Fémek és géprészek autogén hegesztése ifj. Losonczi. Telefon 347.

Szarvas-bőr keztyűk, férfi és női minden színben. Harisnyakötő gummi nagy választékban kapható Vitézságnál. Piac-u. 16.

Dr. Szöllősi nemi betegnek rendel Hungária-épület. Neosalvarsán injekció.

Villamos berendezéseket és vízvezetéket szakszerűen készít Sáfár Miklós szerelési vállalata, Darabos-u. 50.

Oláh Gábor legújabb könyvei: Balgataz szerelem elbeszélések, II-ik kiadás 8.80, Deák György, regény 7.70, Forradalmi versek 3.30, Két testvér, regény 11 kor., kaphatók Csáthy Ferenc magyar tudományegyetemi könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 8. szám

Dr. FÉNYES JOGI SZEMINÁRUM

Debrecenben, Ferenc József-ut 71. szám.
ELŐKÉSZÍTŐ ÉS REKAPITULÁLO KURZUSOK. KÜLÖN SZAKELŐADÓK. JEJZET KÖLCSÖNZÉS VIDÉKRE IS.

A kormánybiztos hiteleménye a szeszitalok kiszolgáltatásáról. Mikor szabad a kimérés.

A kereskedelemügyi és belügyminiszteriumoknak a szeszitalom enyhítése tárgyában kiadott rendelete értelmében a következőket rendeltem el:

Vendéglőkben bort és sört kizárólag a déli 12 órától délután 3 óráig és este 7 órától 9 óráig terjedő időben szabad egy-egy vendégnek déltben, este 3 óráig kiszolgáltatni. Sör fogyasztás nem esik korlátozás alá.

A bor, sör és pálinka mérések köznapokon reggel 7 órától délelőtt 9 óráig és déli 12 órától délután 3 óráig lehetnek nyitva. A déli 12 órától délután 3 óráig terjedő időben sörnek kiszolgáltatása az üzlethelyiségben való elfogyasztása ninesen korlátozva.

Égetett szesz italok kimérésére berendezett üzletek köznapokon reggel 7 órától délelőtt 9 óráig lehetnek nyitva.

Kávéházakban csak sört szabad kiszolgáltatni, bornak és mindennemű égetett szeszitalnak kiszolgáltatása tilos.

Kizárólag bornak zárt palackokban való árusításáról berendezett üzletekben (borkereskedésekben) bornak az ily üzletekben szokásos körzetekben zárt palackokban való árusítása reggel 8 órától délután 4 óráig meg van engedve.

Gyógyszertárakban gyógyboroknak és gyógyászati célokra szolgáló égetett szeszitaloknak kiszolgáltatása meg van engedve.

Fűszet és csemege üzletekben, cukrászdákban, drogériákban bornak, sörnek és égetett szeszitaloknak kimérése és árusítása tilos.

Tilos bornak, sörnek és égetett szeszitaloknak a fennálló egyéb szabályok kijátszásával történő mindennemű kimérése és árusítása is.

Ezen rendelet megszegői vagy kijátszói az 1919. évi XIII. néptörvénybe ütköző büntetendő kihágást követnek el.

Debrecen, 1919 február 14.

Handler Gyula sk.,
főispán, kormánybiztos.

Debrecen közellátása.

Férfiruhák bejelentése.

A magyar népköztársaság kormányának a leszerelő katonák ruháztszükségletének biztosítása tárgyában kiadott 5811—1918. M. E. sz. rendelete bejelentési kötelezettséget állapított meg a következő ruházati cikkekre.

a) 42. számmal nagyobb férfi felsőruházatra alkalmas új vagy használt (ócska) öltönyök (egyes darabok is) és felsőkabátok.

b) 38-as számmal nagyobb férfi alsóruházatra alkalmas pamutból, lenből vagy kenderszövetből készült új vagy használt (ócska) ingek és nadrágok;

c) 42-es számmal nagyobb új vagy használt (ócska) férlcipők, csizmák és bocskorok. Dacára annak, hogy a készleteknek bejelentésére a fenti számú rendelet 2. §-ában megállapított határidő óta már huzamosabb idő telt el még csak igen csekély számú készletebejelentő lap érkezett be a hadügyminisztériumba.

Nyomatékosan felhívom mindazokat, akik fent felsorolt árukat eladás céljából birtokukban vagy más részére őrizetben tartanak (nagy és kiskereskedők, bizományosok stb.) továbbá mindazokat, akik ily árukat nagybani eladásra iparszerűen előállítanak, amennyiben készleteiket még nem jelentették, az 1918. évi december hó 11. napján meglevő készleteiket a közellátásügyi igazgatásnál azonnal jelentésük be. Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a bejelentés elmulasztása kihágásilag hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbírtetéssel lesz büntetve azon készlet tekintetében pedig, amelyre nézve a kihágást elkövetették elközbűnsnek van helye.

Debrecen, 1919 február 17.

A polgármester helyett:
Zöld, tanácsnok.

Közellátásügyi igazgatás értesíti a város közönségét, miszerint a marószódát f. hó 25-ig megvásárolhatja, a kereskedők a rendkívüli ügyek — egy számú szelvényével f. hó 28. napjáig elszámolni kötelesek.

A közellátásügyi igazgatás értesíti a fogyasztó közönséget, hogy a marhahús kimérési árára megállapított 11 kor. 60 fillér maximális ár a növendék marhahús is vonatkozik, csupán a szopós borju hús ára nines maximálva, továbbá hogy a nyomtaték nem lehet több a kimért hús 10%-ánál.

A kereskedelemügyi miniszter 45030—1919. sz. rendelete szerint a Népruházati Bizottságnak a cipő és egyéb lábbeli árukra alakított szakbizottságának teendőit csupán a Népruházati Bizottság bór-
ipari osztálya fogja ellátni. (Megjelent a Budapesti Közlöny f. évi 33. számában.)

A kikészített bőrök forgalombahozatalát szabályozó 43797—1919. számú kereskedelemügyi miniszteri rendelet. (Megjelent a Budapesti Közlöny f. évi 33. számában.)

A nyers marha és más bőröknek a jelentése és forralombahozatala tárgyában kiadott 43796—1919. sz. kereskedelemügyi miniszteri rendelet. (Megjelent a Budapesti Közlöny f. évi 33. számában.)

Magyar népköztársaság kormány 920—1919. számú rendeletével a közellátásügyi igazgatás szeszitalok kiméréséről szóló rendeletek hatályát f. évi március 31-ig — a borkivételével — meghosszabbította. A bor kényszereladását a fenti rendelettel külön szabályozza. Ezen rendelet megjelent a Budapesti Közlöny 1919. évi február 5-iki 30-iki számában. Közélemezési igazgatás.

Gyufát kap a megye. A gyufaárúró r.-t. értesítette a vármegyét, hogy 40 láda gyujtót utalványozott a lakosság részére.

Paprika ára. A közellátásügyi igazgatás közli, hogy a paprikának eddig érvényben levő 40, 34 és 28 filléres árakhoz szemben f. hó 16-ától kezdődőleg a következő árak állapítottak meg a közellátásügyi részére való eladásánál: I. rendű paprika 30 f. II. rendű paprika 24 f. III. rendű paprika 18 fillér.

A csehek Perecsényben letartóztatottak egy forgalmi főnökök. Cseh uralom a debreceni üzletvezetőség vonalán.

A debreceni máv. üzletvezetőségben tegnap jelentés érkezett, hogy a csehek Bánfalvi Ede sátorlajuhelyi forgalmi főnököt Perecsényben elfogták és letartóztatták. Bánfalvi Ede szemleutat akart tartani a sianki vonalon, de Perecsényben nem juthatott tovább, mert a csehek elfogták. Bánfalvi Ede sorsa ismeretlen, nem lehetetlen, hogy a csehek elhurcolták magukkal.

A debreceni üzletvezetőség északkelti vonalain a cseh megszállás jellege egyre türethetlenebb jellegűt ölt. Az Ungvári-Perecsényi—Szeredne vonalról naró-napra újabb cseh erőszakosságokat jelentenek. Valóságban rablóhadjáratot folytatnak itt a csehek. Nemcsak a szállítmányokat foglaltják le hanem a falvakban és városokban házról-házra járnak és minden élelmiszert elvisznek magukkal. Perecsényben hosszú sorban állnak a pályaudvaron az összeharácsoit élelmiszerekkel megrakott vasúti kocsik, melyeket Csehországba továbbítanak.

Ha a csehek folytatják ezt a garázdálkodást, úgy egész vidékek éhínség elé néznek.

BUZA BARNÁ földművelésügyi miniszter

nyilatkozik a Debreceni Ujság budapesti munkatársának a birtokpolitikai törvény gyakorlati végrehajtásáról és a földosztásról.

— Budapesti munkatársunktól. —

Budapest, február 14.

Amikor ezeket a sorokat írom, a birtokpolitikai néptörvény szövege nemjelent még a hivatalos lapban és Buza Barna földművelésügyi miniszter javában dolgozott még a törvény szövegének elkészítésén. Valószínűnek tartom azonban, hogy amire tudósítom a Debreceni Ujság — hasábjain napvilágot lát, addig a törvény hivatalos szövege is megjelent és így a tudósításomban a törvény ismeretelésére nem is terjeszkedek ki.

Azt közlöm a Debreceni Ujság szerkesztőségével, hogy a földművelésügyi miniszter ur szives volt ma hosszabb ideig tartó kihallgatáson fogadni és módot nyújtott ahhoz, hogy a

birokratikai törvény végrehajtását illetőleg kérdéseket intéztek hozzá. Megkérdeztem a miniszter urtól, hogy a gyakorlatban miként hajtják végre majd a törvény egyes intézkedéseit és milyen lesz a gyakorlatban maga a földosztás.

Mindezekre a kérdésekre a miniszter ur a következő érdekes felvilágosítást adta:

A törvénynek a minisztertanács által véglegesen jóváhagyott szövegén most végzik az utolsó simításokat. Maga a törvény néhány napon belül megjelenik és azonnal is életbe lép. A törvény megjelenése után Szabó István miniszter ur elnöklésével nyomban megalakul az országos birtokrendezési tanács, amely részben gazdákból, részben mérnökökből, részben pedig ügyvédekől fog állami és megalakulása után nyomban megkezdni a földelosztás munkáját. A legközelebbi időben Hevesmegyében és Hajdumegyében osztunk fel nagyobb birtokterületeket, hogy ezáltal a föld éhséget csillapítsuk ott, ahol a föld-éhség a legnagyobb.

A földosztás a gyakorlatban úgy fog történni, hogy abban a községben, ahol a birtokpolitika törvény rendelkezéseit végre akarjuk hajtani, megjelenik egy szakemberekből álló kisebb bizottság, amely átvizsgálja és kiigazítja a község igényjogosultjairól már felvett névjegyzéket. Ha ez megtörtént, akkor a község érdekelte birtokosaiból és földnélküli földművelőiből alakult szervezettel együtt végrehajtja magát a földosztást is. Maga a földosztás tehát mindig ott lesz végrehajtva, ahol az igényjogosultak vannak és ügyelni fogunk arra, hogy az ellentétek már ott a helyszínen kiegyenlítessenek és csak ritka esetben legyen szükség arra, hogy a kérdés felsőbb fórum lé kerüljön. A földosztás gyorsan fog menni.

Emellett természetesen gondolunk arra is, hogy a földosztás a gazdasági termelés folytonosságát ne zavarja meg és a földosztás miatt egy tenyérnyi hely se maradjon bevetetlenül. Eppen ezért gondoskodni kívánok arról, hogy a most földhöz jutó gazdaközönség gazdasági gépekkel és vetőmagzsal azonnal elláttassék és gazdasági gépek vagy vetőmag miatt ne legyen kénytelen gondokkal küzdeni. Már meg is történt a szükséges intézkedések arra nézve, hogy a gyárak a gazdasági gépek készítéséhez hatékonyan hozzáfogjanak. Paál Józ.

Halálozások.

Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk hogy a legidősebb, testvér, sógor, unokahúg és 10 rokon: Földi Sándorné szül. Tóth Zsuzsanna életének 38-ik évében 12 órakor, hosszas és nehéz szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részleteit a 17-én délután 3 órakor temettük el Martinkán levő lakásunkból a református egyház szertartása szerint ima után a Martinkai temetőben. Idés és béke borítsa! Bannatos férje: Földi Sándor. Testvérei: Tóth Juliska, Tóth Rózsa, Tóth Andrásné sz. Szemes Eszter és kisfia Bandika. Földi János nevelő Hlothák Paulával és gyermekeivel. Nagybátyja és nagynénje: Tóth János nevelő Szondi Zsuzsannával. Szomszédai: Juhánna férjével Pasván Illással. Unokatestvére: Tóth János nevelő Veres Zsuzsannával és gyermekeivel. Jó komája: Nagyházi Sándor nevelő és gyermekeivel. Gondviselője: Steiger Rózsika. Több százados rokon részéről is. A temetés: Csetauer Károly és Társa temetőjezi intézete rendezte. Kossuth-u. 2. szám.

Halálozás. Fájdalomtól lesújtva, de a Mindenható bölcs vezetésén megnyugodva tudatjuk, hogy feleltethetetlenünk, testvérem, unokánk, keresztyünk, unokabátyánk, áldott emlékü 10 rokonunk: Éva Lajos, volt debreceni állami főreáliskola tanuló, 3-ik honvéderővelvezetékbeni 21 éves önkéntes tizedes, ifjú életének tavaszán, 21 éves korában, katonai szolgálat teljesítése közben szerzett betegségében hosszas, de különösen hetente súlyos szenvedés után feleltethetetlenül, kedves halottunk földi részleteit a 18-án, kedden délután 2 órakor fogtuk Halás-utca 16-ik számú házukból a református egyház szertartása szerint tartandó szászima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. A szenvedéstől megtört teste taláiban a föld ölében csendes nyugalomra, felkepediz a Teremtőtől örök békeséget és boldogságot. A fájdalomtól lesújtott szülei: Éva Péter és neje Kerékivártó Eszter. Ezvelten testvére: Mariska (korosadányi tanítóné). Nagymamája: özv. Éva Péterén, özv. Kerékivártó Bálintné. Nagynénje és nagybátyjai: özv. Sohálda Lajosné, Éva Gyula nevelő Kocsár Máriaival és gyermekeivel. Fehér Sándor nevelő Kőrösi Erzsikeivel. Kerékivártó Béla nevelő Műgy. Erzsikeivel és gyermekeivel. Vass János és neje családjaival és barátjaival: Fényes Kálmán és Porecs Antal. Valamint a közeli és távoli rokonok részéről is. A temetést Dankó temető, váll. Kossuth-u. 6. rendezte.

16-17 órakor jobbra zenderült. Kedves halottunk földi részleteit feleltethetetlenül, kedves halottunk földi részleteit a 18-án, kedden délután 2 órakor fogtuk Halás-utca 16-ik számú házukból a református egyház szertartása szerint tartandó szászima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. A szenvedéstől megtört teste taláiban a föld ölében csendes nyugalomra, felkepediz a Teremtőtől örök békeséget és boldogságot. A fájdalomtól lesújtott szülei: Éva Péter és neje Kerékivártó Eszter. Ezvelten testvére: Mariska (korosadányi tanítóné). Nagymamája: özv. Éva Péterén, özv. Kerékivártó Bálintné. Nagynénje és nagybátyjai: özv. Sohálda Lajosné, Éva Gyula nevelő Kocsár Máriaival és gyermekeivel. Fehér Sándor nevelő Kőrösi Erzsikeivel. Kerékivártó Béla nevelő Műgy. Erzsikeivel és gyermekeivel. Vass János és neje családjaival és barátjaival: Fényes Kálmán és Porecs Antal. Valamint a közeli és távoli rokonok részéről is. A temetést Dankó temető, váll. Kossuth-u. 6. rendezte.

Ipartestület közleményei.

Férfi és női szabó mesterek választmánya mai napon délután 4 órakor az ipartestületnél tart. Tárgy: A cérna elosztása.

Kelmefestők, vegytisztítók, mosodások mai napon délután 5 órakor az ipartestülethez fontos ügyben meghívottak az árviszálóbizottság megbízásából.

Cipész mesterek nagygyűlése. Felhívjuk az összes cipész mester urak, hogy zerdán este 6 órakor az ipartestület disztermében tartandó szakosztályi gyűlésen fontos ügyben okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

Műszerészek, bádigosok és vízvezeték szerelők felkértek, hogy mai napon délután 3 órakor az ipartestületnél megjelenjen sziveskedjenek. Tárgy: A tanonckérdés.

Női és férfiszabó mesterek mai napon este 5 órakor az ipartestületnél jelenjenek meg. Tárgy: A cérna ügy és egyéb fontos dolgok.

Kovácsmesterek felkértek, hogy mai napon délután 3 órakor az ipartestület tanácstermében okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Anyag elosztás és befizetések.

Asztalos, lakatos és mázoló szakosztályaink választmányát felkérjük hogy mai napon délelőtt 11 órakor az ipartestületnél megjelenni sziveskedjenek.

Gazdakodók részére

szép fekete és színes ruhát, bricses nadrágot rendelésre készít a leggyorsabban

Lebovit Sándor férfi Csapó-utca 9. szám.



Iskolai jegyzeteket vagy bármilyen írásmunkát

izlésesen másol le írásgépben és sokszorosít bármely példányban is a NAGY LAJOS vállalatnak. Gépiró-másoló és könyvnyomtatás (litográf) sokszorosító osztálya. Iroda: Csapó-utca 19. Knoll-ház. Felvilágosításokat bármikor készséggel nyújtunk. Hivatalos órák csak délelőtt 9-2 óráig.

Tisztelettel és ísztem az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy

Nap és esernyő, játék és diszmuáruházat nyitottam.

Olesó és háza árusítók! Esernyőjavítást a legolcsóbban eszközölöm. ELUM ZSIGMOND, Csapó-utca 9. szám alatt.

Nagyszerű házvétel!

Vagyonközösség megszüntetése miatt nagyon olcsó árért megkapható két ház egymásmellett, a vasúti nagyállomás mellett levő Kékes utca 18 és 20 számú házak!

Üzleti célra vagy ipartelepek részére is nagyon alkalmas volna, mert eötte a villamosvasúti sín-pár. A két ház advara egybe van szakítva, de a két ház közötti fal is lebontandó!

Ára a két háznak együtt ma még 85 ezer korona.

Az egyik tulajdonosa a 20. számú ház utcai oldalán lakik. A vétel a NAGY LAJOS adásvételei irodában köthető meg, Csapó-u. 19. Egyedül csak ott tehető a foglalás is! Rövidesen át lesz adva egy utcai 2 szobás lakás. E házak felett továbbra is a NAGY LAJOS adásvételei iroda rendelkezik. Hivatalos órák csak d. e. 9-2 óráig.

Van szerencsénk értesíteni a tisztelt közönséget, hogy a mai kor igényeinek megfelelő villanyerőre berendezett gépjárató és lakatos műhelyt nyitottunk. Elvállalunk minden mezőgazdasági gépeknek javítását és magánjáróvá átalakítást minden vas- és fém esztergálást és az összes lakatos munkákat pontosan eszközöljük. Becses pártfogást kérve Adlovits és Almási Miklósu. 49. sz.



Kérem szépen! Kinek van eladó háza?

Adja fel azt eladásra végezt a 20 év óta fennálló NAGY LAJOS adásvételei irodához. Iroda: Csapó-utca 19. sz. Knoll ház.

Hivatalos órák naponta csak délelőtt 9-2 óráig. Fontos újítás a házeladásoknál!

A mai aptól kezdve eladásra feladott házak után az eladóknak semmiféle címen egyetlen fillér is vételési díjat sem kell fizetni! Bármilyen körülményben is felvételnek eladásra!

Apró hirdetések.

- Eladó 2 férfi öltöny 40. férfi cipő. Kossuth-utca 32. debután. 2881
Eladó Péterfia-utca 24. egy szőp háló szoba garnitúra. egy nagy spór. 2856
Eladó egy báránvbőrrel bélelt hosszú v. aoi bunda. utazóknak, gazdakodóknak, fiakereseknek melegen ajánlom. Ugya. nőt egy teljesen új csizma nadrág. Teesék megnézni. Timár-utca 17 szám alatt. hátul az udvarban. 2861
Eladó ház. Márton Kálmán-u. 1. szám. több rendbeli lakásokkal. Ertekezni a tulajdonossal. Deutsch Dezső Miklósu-utca 14. fűszerüzlet. 2833
Zongorahangó pedálos cimbalom olcsón eladó. Varga-u. 16. aító 3. 2836
Eladó Honvéd-utca 56 ház - Ertekezni Eötvös 16. 2830
Eladó négyes Hoffer cséplő garnitúra. Ertekezni - Rákóczi-utca 64. 2846
Eladó Sámson-utcai sorompónál. Király Ferenc-u. 4. sz. 300 négyzetű háztelek. Ertekezni Péterfia-u. 42 I. emelet. 2847
Eladó és ebédli berendezések. divány, hencser, szalon garnitúra, fa és vas - ésvak szekrények, asztalok székek és többféle butorok eladók. Fenyves. Piac-u. 37. Kisteny Lombház. 2836

APRÓ HIRDETÉSEK.

Lejzárti tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges helyeget kell mellékelni.

Anró hirdetések egyszerű beiktatása 10 szóig 3 K. Minden további szó 30t Vasár. és ünnepnapi részére feladati legkisebb anróhirdetése 10 szóig 4 Minden további szó 40 f

Levelezés.

"Szóka 25"
Sűrűs levele van a kiadóhivatalba. Kérem azonnal átvenni. 2882

"Tibi"
Híre levél van a kiadóhivatalban. Kérem átvenni. 2895

"Tibi"
Híre levél van a kiadóhivatalba. Kérem átvenni. 2898

Egy
17 éves leány. rossz hárszám miatt házasság elcsúszott. Szeretne megismerkedni egy hozzá illő fiúval. Kérem a kiadóhivatalban. 2832

24 éves
fiar. fiatal ember. az utas céljait szeretne megismerkedni. hozzá illő fiúval. Kérem a kiadóhivatalban. 2832

Volt
20 éves leány. levelet kérem azonnal átvenni. Boros szemű. 2861

Könyv
Leány felére levél van a kiadóhivatalban. 2806

Ajánlat

Gyümölcsfák
bermészetére ajánlok: Penderit és Artt fűszert. Tavaszi védekezést minden élősd ellen. — most kell forgatni. Kertészeti Kertész Gáza. Kossuth-utca. 1622

Mándy Zoltán
hagyományteremtő. Csapó utca 4. az emeleten. 2148

Máthé
János vízvezeték. csatornázás. fűdőberendezés. vállalkozó Darabos utca 4. telefon 321. 2243

Konyha
berendezések és butorok Bélint József asztalosnál. Berek-utca. 2635

Inვენ
szek. utávitáshoz és építéshez használhat. elszállítható. Piac-utca 84. sz. alól 60

100 koronát
adok annak ki március 1-re 1 szoba. konv. hat tud. Cim a kiadóhivatalban. 2900

Bor
adok cukor. néhány hektó bor uzvanott eladó. Hatvan-u. I. I. udvar. II. emelet 38 sz. 2899

Mosást
szolgálat. házaknál elfogadok. Pótvás-utca 22. 2898

Felsoke
Artást vállalt. állami feladatok. Nánassy István. Kossuth-utca 24. 2876

Előszó
Piac-ut. házban levő két szoba. előszobából álló irodahelyiséggel. 2 vagy 3 szobas irodahelyiséggel. Illetve esetleg bérbevevők. Cim a kiadóhivatalban. 2852

Zsrosszódaport
szappan főzéshez leges-deresebb minőségben kapható Votthál. Hadházi-utca 12. 2841

Szódát.
liszter adok cukor. Kóvár disznó. veszek. Darabos-utca 22. száma. 2891

Kornát
adok Vihárt kacsáért. vagy puikáért. Ugyanott egy ezüst díszóra eladó. Piac-utca 10. III. emelet. I. 2825

Fát.
szemet. költözötést. 16 derec kocsin tutánvosan vállalt Debreceni. Kossuth 11. 2830

Kulcsárnak
ajánlok az evakorttal kapcsolatos. Cim a kiadóhivatalban. 2838

Utcat
butorozott szoba minden óán kiadó. Erzsébet-utca 13. 2835

Elvállalok
főtállás mellett. cserélőkálvák szakaszeru átrakását. javítását. tisztítását. takarék tűzhelyek rakását. felszerését. Levelet megvárásra azonnal ívök. vidékre is. Nagy János kálvák mest. Debrecen. Tánító-utca 8. szám. 2847

Utcat
butorozott szoba minden óán kiadó. Erzsébet-utca 13. 2835

Elvállalok
főtállás mellett. cserélőkálvák szakaszeru átrakását. javítását. tisztítását. takarék tűzhelyek rakását. felszerését. Levelet megvárásra azonnal ívök. vidékre is. Nagy János kálvák mest. Debrecen. Tánító-utca 8. szám. 2847

Utcat
butorozott szoba minden óán kiadó. Erzsébet-utca 13. 2835

Elvállalok
főtállás mellett. cserélőkálvák szakaszeru átrakását. javítását. tisztítását. takarék tűzhelyek rakását. felszerését. Levelet megvárásra azonnal ívök. vidékre is. Nagy János kálvák mest. Debrecen. Tánító-utca 8. szám. 2847

Utcat
butorozott szoba minden óán kiadó. Erzsébet-utca 13. 2835

Elvállalok
főtállás mellett. cserélőkálvák szakaszeru átrakását. javítását. tisztítását. takarék tűzhelyek rakását. felszerését. Levelet megvárásra azonnal ívök. vidékre is. Nagy János kálvák mest. Debrecen. Tánító-utca 8. szám. 2847

Utcat
butorozott szoba minden óán kiadó. Erzsébet-utca 13. 2835

Elvállalok
főtállás mellett. cserélőkálvák szakaszeru átrakását. javítását. tisztítását. takarék tűzhelyek rakását. felszerését. Levelet megvárásra azonnal ívök. vidékre is. Nagy János kálvák mest. Debrecen. Tánító-utca 8. szám. 2847

Utcat
butorozott szoba minden óán kiadó. Erzsébet-utca 13. 2835

Elvállalok
főtállás mellett. cserélőkálvák szakaszeru átrakását. javítását. tisztítását. takarék tűzhelyek rakását. felszerését. Levelet megvárásra azonnal ívök. vidékre is. Nagy János kálvák mest. Debrecen. Tánító-utca 8. szám. 2847

Utcat
butorozott szoba minden óán kiadó. Erzsébet-utca 13. 2835

Elvállalok
főtállás mellett. cserélőkálvák szakaszeru átrakását. javítását. tisztítását. takarék tűzhelyek rakását. felszerését. Levelet megvárásra azonnal ívök. vidékre is. Nagy János kálvák mest. Debrecen. Tánító-utca 8. szám. 2847

Utcat
butorozott szoba minden óán kiadó. Erzsébet-utca 13. 2835

Elvállalok
főtállás mellett. cserélőkálvák szakaszeru átrakását. javítását. tisztítását. takarék tűzhelyek rakását. felszerését. Levelet megvárásra azonnal ívök. vidékre is. Nagy János kálvák mest. Debrecen. Tánító-utca 8. szám. 2847

Utcat
butorozott szoba minden óán kiadó. Erzsébet-utca 13. 2835

Elvállalok
főtállás mellett. cserélőkálvák szakaszeru átrakását. javítását. tisztítását. takarék tűzhelyek rakását. felszerését. Levelet megvárásra azonnal ívök. vidékre is. Nagy János kálvák mest. Debrecen. Tánító-utca 8. szám. 2847

Munkásleányok
munkás leányok és egy rész felvétetik. Teleki-utca 100. 2806

Kereset
Budapestre egy kis családu házhoz egy mindenre főző. Értekezni Verbóczy-u. 8. szám. 2833

Keresek
egy önálló munkás kérekvártó szedést. Erzsébet-u. 28. 2889

Munkásleányok
munkás leányok és egy rész felvétetik. Teleki-utca 100. 2806

Kereset
Budapestre egy kis családu házhoz egy mindenre főző. Értekezni Verbóczy-u. 8. szám. 2833

Keresek
egy önálló munkás kérekvártó szedést. Erzsébet-u. 28. 2889

Munkásleányok
munkás leányok és egy rész felvétetik. Teleki-utca 100. 2806

Kereset
Budapestre egy kis családu házhoz egy mindenre főző. Értekezni Verbóczy-u. 8. szám. 2833

Keresek
egy önálló munkás kérekvártó szedést. Erzsébet-u. 28. 2889

Munkásleányok
munkás leányok és egy rész felvétetik. Teleki-utca 100. 2806

Kereset
Budapestre egy kis családu házhoz egy mindenre főző. Értekezni Verbóczy-u. 8. szám. 2833

Keresek
egy önálló munkás kérekvártó szedést. Erzsébet-u. 28. 2889

Munkásleányok
munkás leányok és egy rész felvétetik. Teleki-utca 100. 2806

Kereset
Budapestre egy kis családu házhoz egy mindenre főző. Értekezni Verbóczy-u. 8. szám. 2833

Keresek
egy önálló munkás kérekvártó szedést. Erzsébet-u. 28. 2889

Munkásleányok
munkás leányok és egy rész felvétetik. Teleki-utca 100. 2806

Kereset
Budapestre egy kis családu házhoz egy mindenre főző. Értekezni Verbóczy-u. 8. szám. 2833

Keresek
egy önálló munkás kérekvártó szedést. Erzsébet-u. 28. 2889

Munkásleányok
munkás leányok és egy rész felvétetik. Teleki-utca 100. 2806

Kereset
Budapestre egy kis családu házhoz egy mindenre főző. Értekezni Verbóczy-u. 8. szám. 2833

Keresek
egy önálló munkás kérekvártó szedést. Erzsébet-u. 28. 2889

Munkásleányok
munkás leányok és egy rész felvétetik. Teleki-utca 100. 2806

Kereset
Budapestre egy kis családu házhoz egy mindenre főző. Értekezni Verbóczy-u. 8. szám. 2833

Keresek
egy önálló munkás kérekvártó szedést. Erzsébet-u. 28. 2889

Újves
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Korvát
kérlek. 16 fizetéssel felveszek. Friczi kalapszalona. városi házzal szemben. 2874

Férfi és női kalap
javítások, átalakítások gyors és pontosan készülnek
Stoll Gergelynél
Piac-utca 63 sz

Töccékertben
nagy szőle kert. urj és család laklak eladó és birtokba vehető. Értekezni lehet dr. Kúthi Gyvvt. irodában. Kossuth-u. 8. 2604

Vandó
utca 58. számú ház eladó. május elsőre beköltözhető. Értekezni: Vencze-utca 65. szám a Tar Bálintnál. 2733

Előszó
előre va 6 év csett. v. vandafal eladó. Áltó-u. 16. 2700

Járánvok
szecska védek és vétőzőn 10 karban levő eladó. Bocskai-tér 7. 2706

Deszák
lécek. kerítésnek szesze olajos bordók eladók. Blattner. Sziv 14. 2774

Eladó
a Kónya és Luther-u. sarkán levő nagy telek. a rajta levő lakóházakkal. ismétlődő és egyéb gazdasági épületekkel együtt. Ezen telek fekvésénél forva nemcsak lakóházaknak. hanem gyárterületnek is kiválóan alkalmas. Értekezni: Kádó-u. 4. b. alatt. a tulajdonosnál. 2615

Két
darab divány. 1 íróasztal. 1 vöröslap és nő ruhák eladó. Erzsébet-ut 40. II. utó. 2638

Eladó
két arva kecske. Homok-utca 71. 2882

Egy
aszat tűzhely eladó. Hunyadi-utca 22. szám. 2897

Eladó ház
Cserépes-utcán. csapóház. nagy udvarral. eladó. Dezső. Maróthy-utca 19. 2871

Eladó ház
Nán-utcán. Kossuth-utcai részen 3 rendbeli lakások. május beköltözésre eladó. Dezső. Maróthy-utca 19. 2871

Eladó ház
Cserépes-utcán. csapóház. nagy udvarral. eladó. Dezső. Maróthy-utca 19. 2871

Eladó ház
Maróthy-utcán. csapóház. nagy udvarral. eladó. Dezső. Maróthy-utca 19. 2871

Eladó ház
Maróthy-utcán. csapóház. nagy udvarral. eladó. Dezső. Maróthy-utca 19. 2871

Eladó ház
Maróthy-utcán. csapóház. nagy udvarral. eladó. Dezső. Maróthy-utca 19. 2871

Eladó ház
Maróthy-utcán. csapóház. nagy udvarral. eladó. Dezső. Maróthy-utca 19. 2871

Eladó ház
Maróthy-utcán. csapóház. nagy udvarral. eladó. Dezső. Maróthy-utca 19. 2871

Eladó ház
Maróthy-utcán. csapóház. nagy udvarral. eladó. Dezső. Maróthy-utca 19. 2871

Eladó ház
Maróthy-utcán. csapóház. nagy udvarral. eladó. Dezső. Maróthy-utca 19. 2871

Eladó ház
Maróthy-utcán. csapóház. nagy udvarral. eladó. Dezső. Maróthy-utca 19. 2871

Eladó ház
Maróthy-utcán. csapóház. nagy udvarral. eladó. Dezső. Maróthy-utca 19. 2871